

EXPUNERE DE MOTIVE

Asigurarea ordinii publice, liniștii locuitorilor, vieții și integrității corporale a persoanei, apărării avutului public și privat, cuprinde Ministerul Administrației și Internelor cât și Corpul Gardienilor Publici, devenit Poliția Comunitară.

Argumentele care conduc la crearea și funcționarea Poliției Comunitare – cu atribuții și competențe sporite în domeniul asigurării ordinii publice: experiența dobândită de gardienii publici precum și cerințele pe care România trebuie să le îndeplinească în privința armonizării legislative, ca urmare a negocierilor privind aderarea României la Uniunea Europeană.

În cadrul procesului de restructurare a administrației publice centrale și locale, se impune reînființarea la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale a poliției comunitare pentru ordine publică.

Nivelul de organizare, structură organizatorică și categoriile de personal pentru poliția comunitară se stabilește anual de consiliile locale cu consultarea unităților teritoriale ale Poliției române.

Pentru realizarea obiectivelor potrivit atribuțiilor specifice, poliția comunitară cooperează cu Poliția și Jandarmeria, de asemenea colaborând cu asociațiile și organizațiile neguvernamentale, precum și cu persoanele fizice și juridice în limitele legii.

Unele obiective de interes public local aparținând primăriilor, cum sunt spitalele, dispensarele, școlile, grădinițele, azilurile de bătrâni, casele de copii și de cultură, muzeele și alte obiective, sunt neasigurate cu pază ori protecția acestora se realizează prin societățile specializate de pază, care necesită cheltuieli suplimentare, uneori greu de suportat, sau de către personalul propriu, care, pe lângă faptul că nu are pregătirea corespunzătoare, este folosit și în alte activități.

În îndeplinirea atribuțiilor specifice, funcționarul din Poliția Comunitară are competență teritorială corespunzătoare consiliului local căruia se subordonează structura din care face parte.

Inițiator,

William Gabriel BRĂNZĂ, deputat PPRM

